Annullamento Summer Camp. Proposta corsi Online

Sperando che la presente email vi trovi tutte bene, scriviamo per comunicarvi l’annullamento dei nostri summer camp.

Fino all’ultimo abbiamo sperato di poter confermare i nostri Campi Estivi in inglese, ma considerando la situazione attuale, non sarebbe onesto dire che siamo in grado al 100% di garantire la sicurezza.
 
Inoltre, rispettare tutte le normative trasformerebbe il Camp in una lezione passiva, cosa totalmente in contrasto con la nostra metodologia, che prevede interazione, giochi e attività divertenti che hanno lo scopo di far appassionare i ragazzi alla lingua, oltre che di farli socializzare e crescere anche da un punto di vista relazionale.

Sebbene riteniamo corretto non attivare i camp in questa situazione abbiamo quindi studiato una formula per far connettere Tutor e studenti anche a distanza, che vi presentiamo qualora vogliate informare i vostri studenti in merito:

Grazie a YOU CAN CLASS i nostri Tutor bilingue e madrelingua, si collegheranno in videoconferenza con gruppi di massimo 4 studenti, divisi per età e livello, ed utilizzeranno una piattaforma interattiva specializzata per l'apprendimento delle lingue, grazie alla quale sarà come essere nella stessa stanza.

Grazie a questa piattaforma, l’insegnante può mostrare le attività proposte e i ragazzi possono interagire scrivendo sullo stesso documento ed essere corretti e guidati dal Tutor.
 Le attività proposte saranno calibrate in base ai gruppi ed il livello dei ragazzi, sulla base della programmazione scolastica.
 
Per i bambini verranno proposti giochi come Crosswords, matching words e tanto altro, per rinforzare il vocabolario, la pronuncia e l’interazione in lingua.

Per i ragazzi delle scuole medie si svolgeranno attività di conversazione guidata, role play con simulazione di situazioni quotidiane e tanto altro.

Il corso durerà due settimane, e prevede una lezione al giorno di 50 minuti, dal Lunedì al Venerdì. Nella Brochure in allegato trova tutte le informazioni relative a date e costi.
Ci teniamo, in ogni caso, a ringraziarvi per la vostra disponibilità e rinnoviamo la nostra intenzione a riproporre il camp per la prossima estate. 
Rimaniamo a vostra disposizione per ulteriori informazioni in merito.
Cordialmente,
Sara Landriscina
3339941279
You Can Camp Staff
 


