Snals  Confsal   Macerata

Via V.C.Guerra 1944 n,12 tel. 0733260274
Comunicato del 17 settembre 2020

Scuola: Snals, troppa improvvisazione, è falsa partenza

"Mai invitato prof a non andare a scuola"

   (ANSA) - ROMA, 16 SET - Il 26 settembre i sindacati scenderanno in piazza aderendo alla manifestazione per la scuola promossa da Priorità alla scuola "perchè la situazione è gravissima". Lo ha detto Elvira Serafini dello Snals alla conferenza stampa sulla scuola. "La situazione è critica – ha detto - l'organico previsto per il Covid è solo del 10%, non si riuscirà a coprire le esigenze reali della scuola, c'è tanta improvvisazione, quella avviata è una falsa partenza".

"Da sempre i sindacati hanno chiesto tavoli di confronto siamo aperti alla collaborazione - ha detto Serafini – anche quando c'è stato il muro abbiamo ribadito che siamo pronti a collaborare per il bene dell'istruzione. C'è stato un lavoro sottile di chi ha voluto screditarci, ma non è assolutamente l'idea dei sindacati chiedere  la didattica a distanza, la scuola per noi  deve essere in presenza, nessun docente mai è stato invitato a fare richiesta di lavoratore fragile quando non ce ne erano le condizioni". (ANSA
NOTA ORGANIZZATIVA INIZIATIVE UNITARIE
Nota organizzativa relativa alle prossime iniziative sindacali unitarie già deliberate  dalla Direzione Nazionale:

FLC-CGIL, CISL-scuola, UIL-Scuola-Rua, SNALS-Confsal, Federazione GILDA-Unams
Ai Segretari e ai Coordinatori territoriali

“Il periodo compreso tra il 16 settembre e la fine del mese è denso di scadenze e di impegni sia per le attività territoriali di assistenza e tutela del personale delle scuole, che per le azioni di mobilitazione finalizzate alla rappresentazione dei problemi che la scuola sta vivendo in una fase particolarmente delicata della sua storia. 

Molte iniziative vengono svolte con un piano di azione unitaria per dare forza e voce alle tante problematiche ed alle possibili soluzioni che abbiamo proposto in questi mesi e che, rimaste inascoltate dal Ministero e dalla politica, continuano a creare disagi, ansie e preoccupazioni. 

Con le indicazioni riportate nel calendario che segue vi invitiamo a distribuire le partecipazioni agli impegni previsti e a darvi la massima diffusione.” 

Venerdì 25 settembre ore 10.30 -13.00 

Assemblea sindacale nazionale unitaria in videoconferenza a cui sono invitati i quadri nazionali e territoriali e le RSU, con l'utilizzo da parte di queste ultime dei permessi loro dedicati. 

Anche a questo evento si potrà partecipare attraverso lo streaming che ciascuna organizzazione aprirà per le proprie RSU e i propri quadri. 

Sabato 26 settembre ore 15-19,00 

Partecipazione in presenza alla manifestazione nazionale “PRIORITÀ ALLA SCUOLA” che si svolgerà a Roma in Piazza del Popolo a cui vi chiediamo di partecipare anche attraverso l'individuazione di delegazioni. 

Comprendendo la enormità degli sforzi prolungati che si stanno compiendo ad ogni livello organizzativo per evitare l’isolamento in cui si tenta di recludere l’azione a la partecipazione sindacale, vi invitiamo a dare la massima diffusione al piano d’azione unitario e a garantirne la buona riuscita. 

UFFICIO SCOLASTICO PROVINCIALE AMBITO TERR. le di MACERATA
Sul sito dell’Ufficio scolastico provinciale (Ambito Macerata) sono pubblicati i prospetti con le nomine effettuate a tempo determinato per l’a.s. 2020/21 per la scuola secondaria di 1 e 2 grado. Sono indicati i nominativi, gli orari di insegnamento e le sedi da raggiungere e prendere ufficialmente servizio da domani 18 settembre 2020 nella sede indicata.

ULTERIORI DISPONIBILITA’ POSTI DI INSEGNAMENTO

Sul sito dell’U.S.P. sono pubblicate per la terza convocazione i posti residui di sostegno e posti comuni della scuola dell’INFANZIA e PRIMARIA per nomine fino al 30 giugno 2021.
POSTI DI SERVIZIO NELLE SCUOLE REGIONALI

Il Direttore Generale con proprio decreto 1310 del 16/9/20, ( pubblicato sul sito in data odierna) ha decretato l’istituzione ufficiale di posti aggiuntivi per la regione Marche in considerazione delle accresciute complessità organizzative e non dell’attuale situazione scolastica data dalle esigenze di contenimento del coronavirus che sono così ripartiti:
n. 522 per la scuola dell’i INFANZIA – n. 146 scuola secondaria 2°Grado –  n.81 di ITP – n.2,5 Personale educativo – n. 666 Collaboratori scolastici – 6,5 C.S.aziende agrarie – n. 120,5 Ass.Tecnici – n- 79 Ass.Amm.  Il Decreto diventa efficace dopo l’esito positivo del controllo contabile della Corte dei Conti.

CONCORSO DIRIGENTI 

Ministero dell’Istruzione

AVVISO
OGGETTO: Concorso nazionale, per titoli ed esami, finalizzato al reclutamento di dirigenti scolastici presso le Istituzioni scolastiche statali (D.D.G. n. 1259, del 23/11/2017). Ulteriori assegnazioni ai ruoli regionali a seguito di rinunce all’assunzione in servizio.
Si comunica che a seguito delle rinunce all’assunzione in servizio relative alla procedura concorsuale di cui all’oggetto, in attesa di conoscere, da parte degli Uffici scolastici regionali, l’esatta quantificazione dei posti disponibili, si invitano i candidati utilmente collocati dal posto 2493 al posto 2524 della graduatoria approvata con decreto n. AOODPIT 998 del 14 agosto 2020, ad indicare l’ordine di preferenza tra le 18 regioni esclusivamente tramite POLIS a partire dalle ore 15:00 del 15/092020 e fino alle ore 23.59 del 17/09/2020.

I candidati che non presenteranno l’istanza con le modalità e nei termini previsti, verranno assegnati ai ruoli regionali d’ufficio.
SCORRIMENTO DELLA GRADUATORIA DEL CONCORSO A DIRIGENTE SCOLASTICO - RICHIESTA DI INFORMATIVA AL MI

I responsabili nazionali dei Dirigenti scolastici dello SNALS-Confsal e di FLC CGIL, CISL SCUOLA, UIL SCUOLA RUA hanno inviato al MI la seguente nota che riportiamo di seguito:

“Oggetto: richiesta di informativa
Con la presente, le Organizzazioni sindacali scriventi chiedono che sia fornita informativa circa lo scorrimento della graduatoria del concorso a dirigente scolastico (D.D.G. del 23 novembre 2017, n. 1259).

Chiedono inoltre di conoscere, nell’ambito della procedura concorsuale richiamata, il numero complessivo delle rinunce al momento della stipula del contratto a tempo indeterminato ed il numero complessivo dei dirigenti scolastici che nell’a.s. 2019/2020 hanno chiesto ed ottenuto la restituzione al ruolo di provenienza.”

Cordiali saluti
Macerata 17/9/20
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